Calculo de probabilidades y estadistica Examen Final Mayo
EJERCICIO 2 (1 h. 30 min.) 5 de junio de 2025

1.— Con el fin de evitar problemas de trafico en una determinada carretera nacional que
atraviesa un pequeno pueblo se ha proyectado una via de circunvalacién (ver en la
figura la circunvalacién una vez realizada). Si consideramos uno de los sentidos del
trafico, se asume que todos los vehiculos que no tienen destino en el pueblo toman la
circunvalacién. El nimero de vehiculos , X, que tomaran diariamente la circunvalacién
en ese sentido del trafico se supone exponencialmente distribuido con parametro
A1. Adicionalmente, del pueblo salen en ese sentido Y vehiculos diarios, pudiendo
considerarse que esta variabla aleatoria es también exponencial con parametro Ag.

En el estudio de tréafico pertinente se ha definido la variable U como el tanto por uno
de vehiculos que tomaran la circunvalacion sobre el total de vehiculos que pasan por
la carretera una vez que la circunvalacién converja con la carretera nacional (en el
sentido considerado).
Se pide:
a) Calcular la distribucién del tréfico diario Z en ese sentido de circulacién una vez
que la circunvalaciéon converja con la carretera nacional.

b) Calcular la distribucién de la variable U.

c) {Pueden ser en algin caso U y Z independientes?




2.— La variables aleatorias X e Y tienen la siguiente funciéon de densidad conjunta:

Ixy(z,y) =kx(z—vy), 0<x<2, —z<y<uz.

a) Determinese k para que dicha funcion esté bien definida.
b) Determinese la funcién de distribucién acumulada conjunta.

c) Calcilese las distribuciones marginales, tanto las funciones de densidad como las
de distribuciéon acumulada, de X y de Y.

3.— Una central hidroeléctrica tiene algunos sistemas duplicados con el fin de mejorar la
seguridad del servicio. Un sistema hidraulico S, representado en la figura, falla (S
= 0) si las dos ramas en paralelo que lo componen Rp, Ry fallan simultdneamente

(R =0,Ry =0).
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La rama Rj tiene dos elementos A; y Bj en serie y funciona si ambos elementos no
fallan (A; = 1,B1 = 1). A y Bj funcionan independientemente. La rama Ry tiene
un solo elemento As, es decir Ry = 0 si A9 = 0. Se sabe que Ay y Bj funcionan
independientemente y se conocen las siguientes probabilidades:

po = P[A; = 0|Ag = 0] = P[Ay = 0]A; = 0]
p1 = P[A1 = 0[4y = 1] = P[4y = 0[4; = 1]
pp = P[B1 =0
Se pide
a) Hallar las probabilidades P[A; = 0] y P[Ay = 0].
b) Hallar las probabilidades de ambas ramas P[R; = 0] y P[Ry = 0].
c) Hallar la probabilidad de fallo del sistema P[S = 0] y compararla con P[RRy = 0].



